

Ata da 24ª sessão ordinária da Câmara Municipal Palácio Pedro Souza Sobrinho, realizada no dia 21 de setembro de 2022.

As vinte e uma (21) de setembro

do ano de dois mil e vinte e dois (2022) na câmara municipal Palácio Pedro Sarllusa Sobrinho, às onze e trinta (11:30h) da manhã, havendo v.º leilão sr. presidente invocando os preceitos regimental declarou aberta a presente sessão, convocando o vereador José Pinheiro para fazer a leitura da Bíblia Sagrada e logo após orar o pai novo. Em seguida o 2.º secretário procedeu a chamada dos vereadores constando a presença dos seguintes: José Miguel Ferreira Gomes - presidente - PSD - Vilma de Oliveira Vieira - 1.ª secretária - PDT - José de Jesus dos Passos Pinheiro - 2.º secretário - PSC - Edson Barbosa Furtado - PEOS - Jovis Barboza Silva de Brito - Podemos - Francisco de Castro Ferreira - CIDADANIA - Miguelita Maria Vasques Ribeiro - PSC - Edvaldo Tavares Gonçalves - MDB - Maria Alice Martins Tavares - MDB - Wagner Pereira de Pereira - PSDB - Mirna Luíza Zarpellon - PUV. ato seguinte foi lida e aprovada a ata da sessão anterior passando-se para EXPE-DI-ENTE nada tendo para ser lido no horário o sr. presidente facultou a palavra aos sr. vereadores para fazerem seus pronunciamentos - pediu a palavra a vereadora Alice Martins de manhã pediu sandando a todos gent. sua oratória disse que gostaria de expor seus sentimentos a família da Suley Juliana da Mangabeira que faleceu, e em frente da venda de camarão já era considerado histórico e espera

que a família continue com esse trabalho, logo após fiz um comentário sobre o seu requerimento que pediu água mineral e consultei o certidão para (que o mesmo faz/digo e basear quanto ao recurso e existe um programa chamado QSE é um programa do FNDE do governo federal, esse recurso é destinado a todas as despesas na educação e faz a pesquisa e viu que desde de janeiro de 2022 até setembro o repasse desse recurso está no valor de R\$ 342.341, e é um recurso que pode gastar com água mineral, em seguida falar que o trabalho do venado Elias ali no porto santo foi encançado e dizer que é uma questão de gestão parada em concordado pois isso vem de várias gestões, mas tem um momento que é necessário dizer chega e vamos trabalhar e esquecer o que houve para trás, porque não foi só na gestão do Pedro Paulo pois isso é um problema muito antigo e já vem se alastrando por muito tempo. Pediu a palavra e vir Francisco de castro se manifestou saudando a todos cont. sua oratória comentou sobre o dia do radialista e disse que tem um radialista aqui na casa que é o Jefferson e em nome do grupo saudou a todos os radialistas, falou também sobre o dia da avó e

em nome da Vereadora Mirna Sun-  
 dou o meio ambiente e poro presente,  
 quanto ao pronunciamento da Sr. Alice  
 concorda com suas palavras, quanto  
 ao pronunciamento da Sr. prefeita e poro  
 aplaudir tudo o que agente falava  
 talvez sem noção do que estava aplau-  
 dindo, mas tranquilas palavras/digo  
 uma verdade apuresse que se o Pedro  
 Paulo tivesse vivo e bom de saúde,  
 era difícil ganhar dele, e neste exato  
 momento creio que ainda não  
 tem um adversário para a prefeita  
 corrente, pelo fato que ela é capotana  
 ela conseguiu muitos aliados e acredito  
 que esta frase seja mas verdadeira  
 Se o Pedro Paulo tivesse vivo era  
 muito difícil ganhar dele, em seguida  
 falei para Vereadora Alice que acalme seu  
 coração e que poro continue confortando  
 a família, logo após que gostaria de comen-  
 tar sobre as idas da casa do cidadão lva  
Jesipe um profissional da saúde e falei  
 que estava elaborando um requerimento  
 nesta casa, para que esse profissional  
 da saúde seja diretamente da Secretaria  
 de saúde, e que não tem nada  
 contra a ida da Srsento Silva, mas  
 acaba tirando uma pena da sua  
 família para ocupar a outra, finalizo  
 dizendo para cada um que tem candi-  
 daturas que faça uma boa campanha  
 Pedi a palavra a Vereadora Mirna  
 Se unanimessem saindo a todos cont.

na oratória disse que sealaria de falar de dia da luta das pessoas com deficiência, depois deficiência, essa é a luta que sofrem para serem incluídos na sociedade que é um direito de todos, agradeceu o Sr. Francisco por lembrar da Viradora que sempre protegem as árvores e que hoje está plantando outra árvore e se alguém quiser ele acompanhar colocar no grupo o horário, pois é disse feito que vamos ajudando na arborização da nossa cidade, em seguida falou que observou a primeira árvore que plantou no dia 07 de outubro foi servir de sombra para pessoas e abrigarem o baixo dela para se protegerem do Sol, em seguida falou que na festa do mês amigo Batista Neto grande radialista que sempre nos recebe com carinho, nos dando espaço para que através da rádio possam entrar dentro das casas de todos os moradores e em nome dele parabenizo todos os radialistas da nossa cidade, logo após falou que desde 1990 foi criada a prevenção do câncer de mama e por isso hoje está de fora representando o início de outubro com temas que tem bastante cuidado sobre o câncer de mama quanto mais cedo diagnóstico melhor é, tratado, e temos hoje no Município todo o final de semana as ultrason

de mama, e qualquer outro tipo de ultrassom, retomando sobre o assunto das pessoas com deficiência da tríbitada pela lei n.º 1133/2005, o objetivo era conscientizar sobre a importância do desenvolvimento dos meios de inclusão, quando os assuntos expostos pela vice Alice, disse que gostaria de se solidarizar com a mulher pela fato que aconteceu) pois estava lá na (or)depo hora (e eu vir)disse ia pediria foi muito feliz com suas palavras, mas quero dizer que tanto o espetáculo quanto ao seu vice foram pessoas respeitadas na nossa cidade, foram as pessoas que vieram para contribuir com o nosso município, um pedido) disse - que inclusive fez uma chamada ou a mulher estava fora de ar, ou não atender, haja visto que gostaria de compartilhar seu coração como mãe, como irmã, e que também passen suas mensagens para nossa pequena e disse que nesse momento foi o momento muito feliz no uso de suas palavras logo após a voadora Alice quando ela que ninguém havia se impetado, mas lembrei que li sua mensagem e logo em seguida passei uma mensagem para mulher, finalizando e solidarizar com a família da mulher Juliana e dizer que a manobra não era mas a mesma sem a dona Juliana debaixo daquela árvore tendido em camomila

assado. Pedi a palavra o vereador  
 Euseu Barboza. Se manifestou san-  
 dando a todos com sua oratória pla-  
 que gostaria de se reportar com a ver-  
 Alice e dizer que penso que não sou  
 mas se solidariza com a vereadora  
 pelo fato que aconteceu e que estava  
 lá na hora e viu que o prefeito  
 foi infeliz mas suas palavras, mas  
 certamente que tanto o prefeito,  
 quando seu vice foram pessoas  
 disrespeitadas na nossa cidade e  
 que vieram para contribuir com  
 o nosso município, logo após falar  
 que foi feita a limpeza do quipá  
 até a fábrica, assim também a  
 abertura e foi pedido a terraplanagem,  
 seu, mas o ver. Luis Carlos foi o  
 requerimento e ali no Laraupeira  
 mas se para isso e era estada  
 era uma rota de fuga para o povo  
 vir até a fábrica e parar a condução  
 por isso é importante a estrada porque  
 era beneficiar Santana, Porto Santo  
 Graça, Laraupeira, cont. falar que  
 esteve na comunidade de praia grande  
 e viu a situação triste que está  
 a estrutura da caixa d'água, estava  
 em lampa, quase desabando e a  
 comunidade lhe chamou para  
 conversar e entrei em contato  
 com o nosso amigo Taboza e ele  
 falou pra mim voltar lá e ver  
 o que está precisando e manter

começaram os serviços e os ônibus quiser  
 já vamos está com estrutura nova.  
 Pediu a palavra a vereador Vilma  
 se manifestou saudando a todos  
 cont. sua oratoria comentei de sua  
 viagens ao Brasil sendo uma visita  
 e podemos constatar e vivenciar a vida  
 daquela forma, mas vimos a dificuldade  
 que é e no inverno vamos de voa  
 deixo até a comunidade, mas no  
 verão você vai até ali o Brasilão,  
 se não tiver (to) dia malabar. temo  
 que andar muito, então ali são  
 um povo que precisa muito do  
 nosso apoio e do apoio da gestão  
 para que não sempre para levar  
 melhorias para eles, e fizemos um  
 trajeto do lado ali o Humaitá,  
 as barragens foram fechadas e tivemos  
 que ir de moto para poder chegar  
 na vila de Humaitá, e que logo  
 nos apresentara um requerimento  
 em favor da vila Humaitá e garia  
 de contar com o apoio dos nobres ideais  
 Vereadores para que todos possam  
 assinar. vamos requisitar a aquisição  
 de um novo motor para aquela  
 comunidade. e foi uma luta o paga  
 mento do operador porque ele tem  
 que vir aqui buscar o combustível  
 e é muito difícil o acesso para retornar  
 e agradece ao chefe de gabinete a  
 prefeita para que possam intervir  
 para não ter mais essas dificuldades



o que só vai parar de falar quando  
vir resultado positivo, logo após pediu  
ao presidente dessa casa que faça  
um expediente nesta casa, pergun-  
tando porque temos tanta  
adivinhação de iluminação pública  
e não conseguimos, há-se visto  
que no cucuiá tem quatro  
postos queimados e que na última  
não reclamou, pediu umas notas  
de resoldido e que não se trata  
do bairro do cucuiá, mas  
de outros bairros, finalizando  
parabenizando os movimentos que  
teve na(els) dias sexta-feira da  
des cilene conta, junto com a  
prefeita e os vereadores logo após  
falar para vir. (Milma) disse Alice  
que Deus possa aliviar na  
vida e fortalecer o seu coração e  
que sempre fale que eles não  
morrem partem para o céu,  
assim também que Deus possa  
confortar a família da sr. dona  
Juliana lá da con. de maracáim  
pediu a palavra e vir Miguel Gomes  
se manifestou dizendo a todos  
cont. na oratória disse que estaria  
de se reportar a vir Alice e concorda  
com sua excelência, quando se  
sentiu ofendido pelas palavras da  
prefeita, mas acredita que quando  
ela analisar o que havia falado  
ela teve a humildade de pedir

desculpadas e perdão para a senhora  
 mas sabemos que é difícil nessas  
 horas porque não tem alguma coisa do  
 controle na hora da emoção, mas  
 Deus tem sido benevolente com todos  
 dando discernimento para quando  
 vemos nossos erros, reconhecemos que  
 estamos errados, porque o pior de tudo  
 é quando a pessoa tá errada e não  
 admite seu erro, mas quando ela  
 viu que em seu pronunciamento há  
 o ofendido a família Tavares pediu  
 ela procurar e retribuir e que a  
 senhora tem o apoio desse parlamento  
 e não foi porque nós não fomos e  
 não nos dirigimos no grupo, quem  
 disse que não temos considerações  
 pela senhora, e que banco se mani-  
 festa no grupo, mas que fique  
 certo que a senhora tem o respeito  
 de todos os de vendedores que compõem  
 esse parlamento, e meu respeito  
 maior pela dona Mariábel  
 que sempre foi amiga, uma  
 mulher simples e muito carinhosa  
 em queda talon que está na reta  
 final falando poucos dias para  
 decidir o destino de nosso país, do  
 nosso estado e do nosso município,  
 e temos que colocar lá pessoas que  
 vão ter responsabilidade não só com  
 nosso município, mas pessoas que vão  
 ter a responsabilidade com nosso país,  
 logo após talon que esteve conversando

com o peçudo de cachoeira do arari  
e com o xub. do interior do marajó  
o sr. Jaime e falamos que temos  
que criar um ferião para  
que as câmaras de Soure, Salvaterra  
Cachoeira, Santa Cruz e P. de Pedras  
se reunissem para discutirmos a  
deficiência que está em nosso  
marajó, principalmente na  
parte oriental do nosso marajó,  
porque fazendo isso nós vamos  
mostrar que temos a preocupação  
de não só uma cidade, mas  
todas as cidades. para que possam  
assim dar uma qualidade de vida  
e um transporte mais digno a  
todas as nossas municípias, finali-  
zando Jaime que foi até a capita-  
nia dos Parás e levou o documento  
para que essa dita vistoria nos  
bares e até a arca com a  
assinatura de todos os vossos  
excepcionais e quando retornar  
passar pela situação de ficar a  
deriva lá na boca do marajó,  
porque arrebitou o comando  
hidráulico do barco luxuoso, então  
isso mostra a nossa preocupação  
mas com certeza a arca vai  
por essa vistoria junto com a  
capitania dos Parás. mas tudo  
mas ninguém para se manifestar  
o sr. presidente - passou a Ordem do  
DEA na 1ª parte - facultar a

palavra aos vs. Vereadores para apre-  
 sentarem projetos, requer. ind. e inq-  
 uis. - Pediu a palavra a Vereadora  
Mirna - apresentando requer. n.º 165/2022  
 solicitando a reforma da parte da  
 calçada na rua João Cabral Noronha,  
 pediu a palavra o vs. João Pinheiro -  
 apresentando requer. n.º 166/2022 - solici-  
 tando que faça levantamento antes e  
 depois da escola remete do Salvo. Pediu  
 a palavra o vs. Edvaldo - apresentando  
 requer. n.º 167 e 168/2022 - solicitando  
 a aquisição de mobiliário para atender  
 as necessidades da rede da localidade  
 do Arapiranga e da outras localidades  
 - solicitando a construção de uma  
 arena destinada para a prática  
 esportiva dos jovens e adolescentes, na  
 área localizada próximo a escola  
 porém Santos. Pediu a palavra a  
 Vereadora Mirna - apresentando  
 requer. n.º 169/2022 - solicitando a  
 compra de um (novo) digso novo  
 melhor para vila de Amabilã.  
 Pediu a palavra o vereador Miguel  
 Gomes - solicitando a terraplanagem  
 da rua paralela mãe vitória. Nas-  
 tendo nos minutos para se mani-  
 festar passou para o 2.º turno - horário  
 destinado a aprovação das matérias  
 ora apresentadas. Em discussão o requer.  
 n.º 165/2022 de autoria da vs. Mirna  
 mas havendo discussão foi aprovado.  
 Em discussão o requer. n.º 166/2022 de

antoria do Sr. José Pinheiro. Se mani-  
festou da matéria o autor do requer.  
a Sr. Miquilita, Francisco de Castro  
Alvardo e a Sr. Alice. não havendo  
discussão foi aprovado. Em discussões  
o requer n.º 167 - 168/2022 de antoria  
do Sr. Edvaldo Tavares. Se mani-  
festou da matéria o autor dos  
requerimentos a Sr. Milma Alice  
e Sr. Francisco Luis Carlos. Miquilita  
não havendo mas discussões foi  
aprovado. Em discussões o requer n.º  
169/2022 - de antoria da Sr. Milma  
Se manifestou da matéria a  
antoria do requer. Sr. Edvaldo,  
Luis Carlos - Francisco - Pinheiro -  
Alice - Milma - Miquilita. não ha-  
vendo mas discussões foi aprovado.  
Em discussões o requer n.º 170/2022 -  
de antoria do Sr. José Miguel. Se  
manifestou da matéria o autor  
do requer. a Sr. Miquilita, Luis Carlos,  
Alice e Francisco, não havendo  
mas discussões foi aprovado. não  
sendo mas ninguém para se mani-  
festar e para se aprovado, o Sr. presidente  
deu por encerrada a presente sessão. Da  
qual para constar lavrou-se a presente  
ata que depois de lida e aprovada  
vai por todos assinada. Em  
Núma de O. Viúva? sentença que mandei  
reescrever e subscrever.

*[Handwritten signature]*

Edvaldo Paulo Gonalves

Alicia Lavare

CRINA C. ZAPPALON

MIGUELITA RIZALDO

Luiz Carlos Silva de Brito

EDSON BARBOSA JERONIMO

~~Luiz Carlos~~

Melina de Oliveira Vieira

x

x

x

x